SICHUAN ECONOMICS DAILY

2019年7月11日 农历己亥年六月初九 星期四

国内统一刊号:CN51—0044 国内邮发代号:61—6 http://www.scjjrb.com 通用网址:四川经济网 今日8版 总第9670期

总编辑 李银昭 值班编委 苟邦平

### 巴中与四川省经济和信息化厅签署《工业发展战略合作协议》

# 厅市联动 推动工业经济高质量发展



签署《工业发展战略合作协议》现场

四川经济日报讯(记者 何菊 鲍安华 文/ 图)"厅市联动,推动工业经济高质量发展。" 7月9日,巴中市委书记罗增斌率队赴四川省

经济和信息化厅对接工作,并举行战略合作 协议签署仪式。四川省经济和信息化厅党组 书记、厅长陈新有,党组副书记、副厅长刘少 敏,党组成员、副厅长冯锦花出席对接会。

对接会上,巴中市人民政府与四川省经济 和信息化厅签署《工业发展战略合作协议》。 双方将按照"厅市联动、思路对接、工作互动、 共同发展"的合作原则,以促进区域协调发展 为导向,以优化产业布局为引领,以推动工业 经济高质量发展为目标,强化省市联动,完善 协调机制,加快补齐巴中工业发展短板,推动 巴中工业转型发展、创新发展、跨越发展,助 推川陕革命老区振兴发展示范区建设。

对接会上,罗增斌对经济和信息化厅 直以来给予巴中工业发展的大力支持表示感 谢。在简要介绍巴中经济社会发展情况后,罗 增斌说,近年来,巴中认真贯彻省委、省政府 决策部署,立足资源禀赋和资源条件,坚定不 移实施工业强市战略,加快发展食品饮料、生 物医药、新能源新材料、电子信息四大新型工 业,推动工业园区建设,全力打好工业投资翻 身仗,持续优化发展环境,推动全市工业经济 保持了平稳较快发展。

罗增斌说,巴中作为秦巴山区集中连片 贫困地区,工业基础薄弱,发展不平衡不充分 问题突出。希望经济和信息化厅在"十四五" 发展规划、农产品加工、区域产业协同等方面 继续给予巴中支持,助推巴中工业经济高质 量发展。

经济和信息化厅党组书记、厅长陈新有 说,巴中作为革命老区、边远山区、贫困地

区,市委、市政府高度重视工业经济发展,坚 持高位推动,采取有力举措,持续推进工业经 济发展壮大。近年来,随着交通条件的不断改 善,巴中发展变化巨大,特别是巴中绿色资源 富集,推动经济高质量发展前景广阔。希望巴 中立足资源优势,进一步抓好产业园区建设, 坚持标准化发展产业,把资源优势转化为产 业优势、经济优势。他表示,经济和信息化厅 将进一步在产业发展规划、农产品加工、区域 产业协同等方面给予巴中支持,双方建立推 动机制,共同努力加快巴中工业经济高质量 发展。

近年来,巴中认真贯彻落实省委制造强 省战略,紧密对接"5+1"现代产业体系,加快 工业强市建设,把工业作为产业兴市、产业扶 贫的主抓手,成立书记、市长任双组长的四大 新型工业发展推进小组,把工业经济纳入市 委实施"六大突破"战略统筹推进。同时,大 力实施"巴山优才"计划,着力补齐配强工业 干部人才,选派干部到企业一线任职,夯实工 业人才支撑。明确食品饮料、生物医药、新能 源新材料、电子信息四大新型工业发展重点, 全力打好工业投资翻身仗,大力推动园区提 档升级,实施100户优质企业培育培优计划 和10亿级企业培育工程,推动工业高效增 长。预计上半年规模企业主营业务收入增长 12%以上、工业投资增长10%以上、技改投资 增长15%以上。

#### 省委省政府通报表扬2018年 脱贫攻坚先进集体和个人

四川经济日报讯 近日,四川省委、省政 府印发《关于表扬2018年脱贫攻坚先进集体 和先进个人的决定》,对成都等9个脱贫攻坚 先进市州、古蔺等58个脱贫攻坚先进县市区 和杜洋等401名一线优秀扶贫干部予以通报 表扬。

此外, 泸州市等100个省内对口帮扶彝区藏 区贫困县先进集体和易海波等300名先进个人, 成都市委组织部等330脱贫攻坚"五个一"帮扶先 进集体和柏松江等1400先进个人,省纪委监委机 关等121个先进定点扶贫省直部门(单位),农村 土地整治等9个扶贫专项先进牵头部门和责任部 门,同样获表扬。

去年,四川坚持把脱贫攻坚作为最大的政治 责任、最大的民生工程、最大的发展机遇,顺利实 现30个贫困县摘帽、3513个贫困村退出、104万贫 困人口脱贫,全省贫困发生率下降至1.1%,脱贫 攻坚取得阶段性显著成效,打赢脱贫攻坚三年行 动开局良好。

四川要求,各地各部门要以先进集体和个人 为榜样,坚持精准方略,强化政治担当,着力解决 "两不愁三保障"突出问题,聚焦聚力彝区藏区等 深度贫困地区脱贫攻坚,确保到2020年全面完成 脱贫攻坚目标任务,为推动治蜀兴川再上新台阶 作出新的更大贡献。

(侯冲)

#### 四川推动探索铁路公路 旅客联程运输"一票制"

新华社成都7月10日电(记者 胡旭)10 日,四川省交通运输厅和中国铁路成都局集团 有限公司签订《共同推进多式联运、联程运输 发展合作协议》,其中提出要有效推动旅客联 程运输发展,探索铁路公路旅客联程运输"一 票制"

四川省交通运输厅相关负责人表示,实行客 运联程"一票制",既可以充分发挥各种交通工具 的优势,提高运输网络的效率,方便百姓出行,同 时也可以打击猖獗的黑车。目前,推进这一工作还 需要克服票务互联、安检互认、信息互通、空间互 转等多种难题。

根据协议,四川省交通运输厅和中国铁路成 都局集团有限公司将研究制定旅客联程运输客票 服务规则、公路铁路票务清算机制,促进运输企业 间运行班次、运行时刻、客流规模及运行动态、售 票状态等信息互联共享。

同时,双方还将推动建立城市客运、道路客运 企业与铁路运输企业常态化合作机制,加快培育 专业化的旅客联程运输经营主体,开发联运服务 产品;鼓励不同运输方式站场互设自动售(取)票 设备,方便旅客购(取)联运客票;鼓励客运枢纽站 场设置封闭、连续的联运旅客换乘通道,推进跨方 式安检标准互认。

#### 我省流动人员人事档案公共服务平台上线 全省档案信息可互联共享

四川经济日报讯(记者 易陟)10日,记者从 省人社厅获悉,近日,四川省流动人员人事档案公 共服务平台正式上线,全省档案信息可以实现互 联共享。

据了解,该平台从省级层面打破信息孤岛, 实现档案信息全省通查。以往,部分群众不知道 自己档案在哪,确定自己档案所在地甚至需要 跑很多地方、打不少电话。如今,全省统一的档 案公服平台可以对省内公共就业和人才服务机 构的所存流动人员人事档案进行查询,申请网 上办理业务,避免群众反复跑、盲目跑。此外,该 平台还实现一点登录,全省通办。全省群众在平 台发起申请,不再按地域进行划分,群众只需前 台填写提交资料,平台将根据资料内容,将业务 推送至省内对应公共就业和人才服务机构,避 免出现群众不清楚服务机构的问题。

目前,平台提供的服务主要有11项,包含 到档查询、档案转递、毕业生报到人户、毕业生 接收登记、出具相关证明、档案查(借)阅服务 档案材料补充、政审(考察)服务、集体户户籍 卡借出、初聘专业技术职称、代办申报评审专 业技术职称。其中到档查询、档案转递、高校毕 业生报到3项业务可以实现网上办结,其余8 项业务可以实现网上预约。其中到档查询可以 实现姓名、身份证、毕业院校等多种方式组合 查询,群众可以即时掌握档案存放情况。省内 公共就业和人才服务机构间档案转递时,线上 提交资料经审核通过后即可办理。高校毕业生 报到在网上提交资料即可完成报到手续。基本 实现群众办事不跑腿。

欢迎搜索微信号

"scjjrbsced"或扫描二

维码关注四川经济日

报官方微信。

## 我省首届智力运动会在遂宁举行



比赛现场

#### 琳琪文/图)7月10日上午,四川省第 一届智力运动会在遂宁国际会展中心 举行开幕仪式。开幕式现场,来自21 个市(州)代表团的63支参赛队伍、 354名运动员及社会各界群众800余 人参与其中。运动员们将进行围棋、象 棋、国际象棋、国际跳棋、五子棋、桥牌 六个大项,88个小项,171枚金牌的角

四川经济日报遂宁讯(记者张

据了解,本届运动会以"智汇天 府·力聚兴川"为主题,旨在彰显智力 运动综合价值和多元功能,促进我省 智力运动发展和竞技水平提高,推动 《四川省全民健身实施计划(2016— 2020年)》和四川体育发展"123456"战 略部署的贯彻落实,不断增强人民群 众的幸福感和获得感。

近年来,遂宁始终坚持以人民为 中心的发展思想,大力推进体育强市 和"健康遂宁"建设,推动群众体育、竞 技体育和体育产业全面协调发展,先 后承办省第十二届运动会、省第八届 老运会、中国围棋甲级联赛遂宁专场 等多项国省赛事。

## 一县一特色"打造县域经济发展的广安样本

天气趋热,记者来到广安市采访,却感受到 另一番"热度"。

在毗邻重庆的邻水县,占地30平方公里的 "产业新城"——高滩新区正加快建设;在地处 川渝结合部核心的武胜县,按照"川渝独有、全 国一流"标准打造的武胜火锅产业园建设正酣; 在与武胜相邻的岳池县,以生物医药为主导的 成都·广安生物医药"双飞地"岳池生产基地建 设如火如荼……新产业、新业态,与印象中的农 业大县、工业弱县、财政穷县相去甚远。

千方百计推动县域经济发展,是增加群众 收入、改善群众生活的基本途径。地处川东北的 年轻城市广安,以"统一规划、错位发展、项目牵 引、增强动能"为抓手,推动县域经济增比进位, "领跑者"越跑越快,"追赶者"加速前进,广安县 域经济快速发展。

数据佐证: 2018年,邻水县、武胜县、岳池 县均保持8.1%以上经济增速;广安全市规上工 业实现总产值1607.1亿元、增长12.7%,增加值 增长9.1%,高于全省平均水平。

#### 错位发展 构建县域发展新格局

7月10日,头顶烈日,在位于广安岳池经济 开发区的四川裕健药业有限公司原料药生产基 地产业化项目建设工地上,工人们正在抓紧作 业,办公区里的员工也紧张有序地忙碌着,屋里 屋外一派繁忙景象。

"生物医药产业已逐渐成长为岳池的主导 产业、广安市的优势产业,产业规模、综合实力 位居全省前列,基础设施、专业配套川渝领先。" 今年1-5月,岳池全县16户规上医药企业实现 产值30.9亿元。

而与岳池县相邻的华蓥市,最新出炉的一 组数据同样让人振奋:今年1-5月,华蓥市电子 信息产业实现产值72.7亿元、增长超过70%,占 工业总产值的50.4%,对华蓥全市工业增长贡献 率超过50%,达到53.3%。

岳池县以生物医药产业为主,曾经的农业 大县华丽转身,而华蓥市,曾经的资源枯竭城 市,因发展电子信息产业,成为城市转型发展的

岳池、华蓥的故事不是孤本,广安区、邻水 县、武胜县、前锋区,均拥有属于自己的特色产 业"名片"

广安,六个区(市)县县域经济具有明显的 地域性和差异性,在发展过程中,既不能忽视整 体的统筹规划,又不能忽视自身的特色特点。二 者兼顾,广安走出了一条独具特色的县域经济 发展之路:坚持全市一盘棋的基础上,发挥比较 优势,坚持错位发展,按照"一县一特色、一园一 支柱"的理念壮大县域经济。

分区域推进产业集群发展、错位发展,广安 区重点发展都市产业,前锋区着力发展轻纺服 装产业,华蓥市着力发展电子信息产业和玄武 岩纤维产业,岳池县着力发展生物医药产业,武 胜县着力发展食品饮料产业,邻水县着力发展 以汽摩配套为主的装备制造产业,全市形成了 "一县一特色、一园一支柱"的发展格局。

#### 项目为王 牵住县域发展牛鼻子

7月的广安,处处涌动着发展热潮。

投资近25亿元的广安华蓥市玄武岩纤维新 材料产业园内,车辆来回穿梭,工人们忙个不停; 位于岳池县的中国川菜地道食材基地,目前已经 完成土地调型,一辆辆挖掘机也正紧张作业;位 于广安区的南浔·广安产业园2栋厂房主体工程 已经完工,预计今年底一期可投入使用……

边,一个个为县域经济发展蓄力的项目 正加快推进。另一边,广安正瞄准"抓项目、抓政 策、抓资金"发力。

刚刚过去的6月,广安市党政代表团赴厦 门、汕头考察学习。借此机会,广安在厦门举行 招商引资推介会暨项目签约仪式,成功签约26 个项目,协议投资117.4亿元。

5月,广安积极组团参加第二届西洽会,签 约项目37个,协议投资额达113.25亿元。

4月,广安参加了"2019中外知名企业四川 行"活动,签约项目23个、协议资金140.4亿元。

2月28日至3月1日,广安抢抓机遇,在《粤 港澳大湾区发展规划纲要》正式公布后,作为四 川省第一个向粤港澳大湾区敞开怀抱的市州, 举办了"广安走进粤港澳"系列活动,签约项目

48个、协议资金173.3亿元。

经济发展,项目为王。广安市委、市政府科 学谋划、靶向施策,把项目谋划作为转变县域经 济增长方式、优化产业布局、积累发展后劲的基 础性工作和关键环节来抓。

今年以来,广安市出台了《市委常委督促推 动一个重点项目工作方案》,每位市委常委牵头 负责一个重点项目,加快推进项目建设;市委常 委会每季度听取一次经济形势运行情况汇报、市 政府每月举行一次经济调度会、全市每季度举行 一次重点项目现场推进会,促项目发展……

项目为引擎,广安县域经济发展后劲十足: 初步统计,1-5月,广安共引进项目247个,协 议资金301.28亿元。

#### 创新驱动 增强县域发展新动力

清晨6点,闹钟一响,家住重庆市江北区的 刘建明准时起床,洗漱完毕后,刘建明开车前往 约60公里外、位于四川邻水的公司上班。

刘建明是四川创能机械制造有限公司的总 经理,公司地址为"广安邻水高滩镇川渝合作示 范园2号"。2013年,公司与园区签约,2014年开 始建厂,2015年实现投产。

现在,公司生产的汽车配件"每天至少要跑 3耥大卡车。"源源不断地运往重庆长安、力帆、 北汽银翔、重庆现代等汽车产商。

(下转3版)

